

# 金乡县退役军人事务局文件

金退役军人字[2023] 4 号

## 金乡县王杰烈士纪念馆基础设施提质改造

### 项目申请报告

济宁市退役军人事务局：

王杰烈士纪念馆坐落在金乡县城北华堌村（今鱼山街道王杰村）东面，坐北朝南，东距 105 国道 500 米左右，西临金水湖。1968 年，为纪念伟大的共产主义战士英雄王杰而修建。纪念馆周围红墙环绕，占地面积 3150 平方米。1988 年 1 月，被山东省人民政府公布为第 1 批省级重点烈士纪念建筑物保护单位。

纪念馆建筑呈“工”字形，馆标“王杰纪念馆”为鎏金大字。中间大厅里，陈放着王杰烈士的半身石膏雕像，高 2.5 米；

大厅东西墙壁上镌刻着毛主席“为人民而死，虽死尤荣”和“人民永垂不朽”的语录。大厅向东是王杰事迹展览部分，有毛主席“我赞成这样的口号：叫做一不怕苦、二不怕死”的语录，有周恩来、朱德、董必武等老一辈革命家的题词。

王杰烈士纪念馆落成后，祖国各地来这里凭吊瞻仰者，络绎不绝。特别是清明节、建党节，来这里瞻仰烈士，学习烈士，接受革命传统教育的更多。近年来，金乡县全力打造“弘扬优秀红色文化”要求，依托王杰村王杰纪念馆红色资源优势，深入发掘红色文化中蕴藏的智慧，以红色文化作为领导干部加强党性修养的鲜活教材和物质载体，通过开展形式多样的教育活动，让干部在潜移默化中受到教育。尤其是习总书记2017年参观王杰所在部队，并提出向王杰同志学习后，王杰村王杰烈士纪念馆作为金乡县红色教育基地主阵地，每天都是人如潮涌，前来重温入党誓词，瞻仰革命先烈，接受革命传统教育的党员干部络绎不绝。但是，该馆由于建设时间久远，设施陈旧、布局简陋，特别是管外环境整体档次较低，与市县建设党性教育基地现场教学差距较大。根据市和县的工作要求，需要对王杰烈士纪念馆基础设施进行提质改造。

同时，金乡县政府也提出：继续扎实推进烈士纪念设施项目保护修缮工程。在今后工作中，要重点对王杰烈士纪念馆、等建筑物进行科学规划和设计，分批分期进行修缮保护，要严

把维修方案关，严把施工现场关，按照“保护为主，抢救第一”的文物保护方针，规范烈士纪念设施保护维修的管理，对烈士纪念设施维修项目进行统筹规划，遵守最大程度保护烈士纪念设施建筑的真实性、最低限度干预的原则，促使烈士纪念设施保护修缮工程良性发展，既确保烈士纪念设施安全又保证文物维修中的历史完整性、真实性与延续性。

为此，金乡县退役军人事务局经过认真分析研究，根据金乡县整体规划，拟定对王杰烈士纪念馆进行提质改造，该项目拟从维修改造、设备购置更新、环境整治美化和陈展宣传四个方面入手，该项目拟于2023年初启动，计划于2023年底完成。



(此件主动公开)